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Ki a renegát? 
A renegátokról walter Gyula iró, ujságiró és az ujságiró szer- 

vezet főtitkára is cikket irt az egyik erdélyi lapban és abban 
a többeközött az alábbiakat irja: 

,Aki a sorsközösség előtt beszél, aki 
szenved a fajtajával, aki hibákat tesz 
szóvá még ha a vádjai kemények és 

szőgesek, aki vállalja fajának győtrel- 
a mert éh kinjait, vergődik velük, értük, 
sa napok Krisztus-keresztjén té- 
Dpeti véresre a testét, akinek lelke, 
my szive viaskodásai, gondjai vannak nem- 

zetéért, aki javitani, épeeni akar, töb- 
bre, szebre, jobbra törekszik. - az nem 
renegát. Az lehet ellenfél, lehet a kri- 
tika szúrószavn Cyránőója, lehet ro- 
mantikus álmodozó, lehet rajongó ter- 
vekbe beleszédült, tüzön vizen kere- 
sztül csak előretőrö Don Kihotte, lehet 
talán mértéktartás nélkül mélyberoha- 
nő is, mint a megszilajult paripa, — de 
nem renegát. Azért, mert valaki a maga 
útjait fatja, még nem feltétlenül önző, 
mert mást akar, mint sokak nem okvet- 
len gonosz, mert sajátosértelmezés sze- 

rint fogja fel a magyarság feladatait 
és hivatásait, – még nem renegát. 
Jó tehát óvatosnak lenni o megbé- 

lyegzés osztogatásával, jó csinján bánni 
a renegáti névvel, mert végtére nevet- 
ségessé válik ez az elkülönitésre, ma- 
rasztaló itéletre szant szó. Hiszen, ha 
igy halad a világ lassan-lassan min- 
denki renegát lesz, aki a kritika hang- 
ját megüti és csodaze ha minden téren 
csak szaporodnak a magyarság téves 
allásfoglalásainak kritikusai ?! 

Kolozsvár, 1930. Walter Gyula. 
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„Valasztási irodája a memzetipárt, szoc. 

Tallózások 
Mi, akiket sok esetben igazságtalanul támad- 

tak kritikáinkért. többször állapitottuk meg, hogy 
erdélyben egyes magyarnyelvü lapokban a ma- 
gyar helyesirasnak nem megfelelően, jelennek 
meg cikkek és ezek az elirások bántóan hat- 
nak az olvasókra. Sajnos, olyan helyen jelentek 
meg a hol a lapokat diplomás emberes szer- 
kesztik és szeretnek kérkedni a fajisággal, de 
közbe nem restelik leirni a magyar szavakat 
ugy, hogy annak se füle se farka nincsen. Pe- 
ig ezzel a hanyagsággal rengeteget ártanak a 

magyar nyelvnek a melynek pedig a kifejező 
képessége páratlan éles dinamikával rendelkezik. 
Legutóbb pl. az egyik napilapban egy cikknek 
a címe az alábbi módon volt megirva: 
„Nem akar Mania kormányt alakitani Maniu". 
A napilap szerkesztőségében ülő ujságiró nem 

azt irta, hogy: ,Maniu nem akar kormányt a- 
lakitani", hanem nyőgdicsélve, bukdácsolva ugy 
irta le a hogy azt fentebb közöljük. 
Az uj Maniu kormány bemutatkozása alkal- 

mával a fajvédő Keleti Ujság pedig szószerint 
a következőket irta a lap első oldalán ; 

,Mig az államtitkárok esküjét Maniu veszi be" 
Szóval Maniu ur az esküt beveszi a Keleti 

Ujság szerint és nem ugy irja hogy; ,Az ál- 
lamtitkárok pedig Maniu kezébetteszik leazesküt". 
Hogy pedig közelebbi szemléltetőt adjunk a 

helyi nagyságokról is álljon itt egy érd kes 
magyar kifejezés a melyet bizonyára Veress Béla, 
Mitterhuber és a nagy filozotus Dr Halmos 
fogalmaztak meg, szemelőtt tartva a magyarhelyes- 
irás szabályait és nagyszerü magyar kifejezés- 
sel a Templom uccában lévő választási iroda 
fölé az alábbi feirással helyezték el a blok cég- 
tábláját : 

dem, Magyarpárt és zsidópárto 
Vagy is nem: A Nemzetipart, Szocialdemok- 

ratapárt, Magyarpárt és Zsidopartok válasz- 

tasi iroddja" helyes kifejezést használták hanem 

FIGYELEM 
világhirü Lady parfömgyár 
Jocky klub, 
Perle de Paris, 

Corsó, 

Feur du Tabac 
Rouge et Noar 

illatai, valamint piperacikkeinek kizárólagos kép- 
viselete egész Hunyadmegye területére, 

Biber Osiás 
Petroseni. 

üdvözló távirat átfelsége, II Károly hirálynak. 
hunyadmegyei tanács delegáltjai, diszülést tartottak. A 

diszülesen Dr. Öncu Jákob prefektus bejelentette Károly kirá- 
lyá való proklamálásáts elhatározlák hogy II Károly királynak 
a megye nevében üdvözlő táviratot küldenek. A távírat szöve- 
ge a következő : 

„Öfelsége, II. Károly királynak Bukarest, - A megye delegá- 
ciója, diszülés összetive f. év junius 10-én legnagyobb 
örömmel vette tudomásul Öfelséged királlyá való proklamálását 
és egész Hunyadmegye b lynek lakóssága nemzeti és 
felekezeti külömbség nélkül örömmel fogadta Felséged királlyá 
való proklamálásnak hiret, kivan Felségednek hosszít és virágz 
áratkodást a román nemzet javára és jejllődésére. Hunyadvár- 
megyei prefekius : Dr. ONCU Elnök: Dr. ATIRES U No. 

V030." 

a leirt hamis és benem fejezett kifejezést, a 
mely ugy tünik fel, mint mikor régen a tót fiu 
bement a pesti fényképészhez és mikor meg 
kérdezték tőle, hogy mit óhajt akkor a félig 

magyarul tudó kis tőt tiu elég tiszteletreméltóan, 
igy felelt : 

„Az enyém zábrázatja szépen lebvenni". 
Éz a magyar tudás azonban dicséretes volt 

egy nem magyar anyanyelvü fiu részéről, de nem 
lehet szó nélkül hagyni olyanok részéről a kik 
kacérkodnak a fajiság fogalmával, átkozódnak 
és haragszanak a kritikáért s közben eltelejtik, 
hogy nyelvében él a nemzet. 

Uj utak tántorgóinak." 
Irta : Kiss István 

Ez nem a régi, csöndes, tiszta ut 
Minden kis rög halálvermekbe fut. 

n Hulákba botlok fáradt, táncoló lábunk 
S a fákról mindenütt, amerre járunk 
Öngyilkosok lógnak a fákról, 

Mint egy rémes kor beteg gyümőlcsel, 
Sötét alagutakba vesz el életünk, 
S hiába kinódunk és vérezünk 
Meghaluk a sőtétség végén... 
Két lépésre a Fénytől. 
Megielenő kötetből 

Nekünk kritika kell! 
II Irta: Molnár Sándor 

Az iró nem ismerőstől kéri a kritikát, nem váll- 
veregetést akar, hanem Áritikát. Szinte bosszant 
sokszor, mikor elnézést látok egy egy kritikában és 
szánalmat az „ismerős" felé, aki ebből a képmuta- 

toóan megirt hazug semmiből altatja magát és hiszi, 
hogy valóban az, aminek a pohár borért és egyébb 

tartozás fejében megirták róla azt a félkótyé 
amodorban irt ugynevezett kritikát.. Ennél nagyobb 

vétek, félrevezetés, csalás elsem képzelhető, mint ha 
valamely kritikus csak azért nem akar őszinte lenni, 
mert!" „jó fiu" és „szegényt nem kell bántani" jelszó- 

val abban a téves hitben hagyják, hogy ő egy nagy 
őltő, iró vagy nem tudom mi s a valójában nem 
egy fadorombot sem az egész „miűvésziesen mél- 
t és csak müvészi szempontból kezelt mü. Ez 

halálos vétek. A mig ez fennáll, felesleges beszélni 
rodalmi árulásról és egyéb efajta maszlagokról, mert 
az ilyen kritika merénylet az irodalom ellen, Hasonlit 

-
 

gnek, hogy halálos befeg. Diszkrét és figyelmes 
teggel szemben, a mely ravaszságból a beteg 

iszi, hogy a diagnozis helyes volt, holott csak 
az igazat. Micsoda lekopirozása 
soda tévedés. És még csodálkoz- 

hhoz, mikor az orvos nem akarja megmondani a 

csak az, hogy itt müvelt emberek csalják egymást. 
Engedik, hogy ebben a hazugságban uúj generációk 
nőjenek fel, képzelt irodalmárok fejlődjenek rajvo- 
nalba, akiknek alig van nagyobb értekük emberi szem- 
pontból, mint a csigabigának. 

Ezenkivül egy másik nagy hibája a kritikátlanság- 
nak, hogy a meglévő kritika, a mely akármilyen 
gyenge is, de alapnélküli, s végtelen hanyagsága, 
hogy: kritizál, de nem mutat utat. Sok esetben 
érdemnelkül felemel. Más esetben lealacsonyit, 
pökhendien intézi el a kritizálásvégett beküldött 
tiszteletpéldányt és legtöbb esetben a sajtóhibákat 
itja meg, a mely szintén jogos kritika, de nem a 
könyv lényege és nem is utmutatás. A kritikus ha 
megállapit, abban biztos kell legyen. Ha nem biztos 
a dolgaban, akkor nefogjon megáltapitásokba, hanem 
maradjon olvasónak, aki csupancsak szórakozni akar. 

Mert az nem kritika, ha csak azt állapitja meg a 
kritikus hogy a mü gyenge, hogy az iró nem tett 
eleget magasabb müvészi szempontoknak és viszont 
egyetlen mondatban sem emlékezik meg aról, hogy 
milyen uton kell járjon az iró, hogy a tőkéletes 
muüvészet virágozon ki megjelent könyvéből. Ez a 
jelenség már meggyőkeresedett és kiirtani nem igen 
lehet. Pedig ennek a kiirtása nagy lendületet vinne 
bele a poshadó kritikai életbe épugy, mint az iro- 
dalmi életbe egyáltalában. i 

A mai viszonyok mellett az iró- az iró- minden 
esetben kivan téve annak, hogy a Magyarpárt lapja 
egészen másképen kritizálja meg mint pl egy nemt 
pártorgánum. Ennek a százszázalékos bizonysága 
pedig kétszeresen fennáll, ha az iró nem tartozik a 
párthoz s esetleg ellenzékbe van vele. Ilyen esetben 
aztán az iró azt sem tudja, melyik utmutatást fo- 
gadja el, ha van egyaltalában utmutatói jelentősége 
itt a kritikának és azt sem tudja, jövőben melyik 
kritikus szájaize szerint irjon, mert a sokféle klikk, 
párt, irány, népies és modern egyaránt megbolondi- 
totta. Szerintem, ha a kritikus irásában reális érték 
van, az irója tudja és érzi szavainak sulyosságát 
melyet a mü értéke dobott eléje és csak apró fo- 
gyatékosságait veti szemére az irónak, az tisztele- 
freméltő dolog. De mikor kolozsváron agyoncsépelnek 
egy könyvet, a mely a kritikus szerint szép könyv, 

az irója tul bohém és tíszta inget hord, szeretője van 
stb es ezért nem könyvelik el mint elismert érteket 
ez minden csak nem kritika. lesesősz ma 
gyarázat, morálprédikáció valakinek az élete felett 
és nem kritika a könyve felett a melynek semmi 
köze az iró magánéletéhez. (Lasd Vilde Oszkárt, 
Tolstojt, Jókait) . 
Nekünk kritika kell. 

Kritika a mely nem simogat, nem dédelget n 
becéz, nem elnez hanem birál. Minden könyvet a 
maga értéke szerint. Nem erdélyi és nem faji, hanem 
müvészi szempontból. Erre időt kell szentelni Kri 
kus urak. Lapok pedig engedjenek helyet ennek 
kritikának, mert jelent anyit, mint Puty Lya cipője, 
vagy Greta Garbó selyemharisnyája, a melynek 
egyes szerkesztőségekben külön irodalma van 
külön rajongó kritikusa is. Az igazi utra kell v 
lépni a kritikát illetőleg. Odakell csapni az asztalra 
uraim, ha abban a könyvben egy sor művészet 
érték sincsen. Odakell csapni és kitartani a vélem 
mellett. De tudjon véleményt mondani aki erre 
feladatra vállalkozott. Az iró pedig irni ha ezt tüz 
ki feladatául. Grácia egyiknek se jár, habár eg 
szorosan hozzátartozik a másikhoz és kettőnel 
kötelessége az, hogy tőkéletesedés következzen 
Nem kétseges senki előtt sem, hogy a jelenlegi 
tikátlanság beteggé, poshadtá teszi azonkivül vis 
fejleszti az irodalmat ezzel együtt a halad 
költő külön rögziti meg az egyetemes emb 
sokat és fájdalmakat és azért ad maradandót, 
ugy mondja el, ahogy azt még nem hallottuk 
olyan birálatot vár, a mely az egyetemes 
szempontjából boncolja a dolgokat, a 
vény és meghazudtolni enyhen szólv 
Nem kell tömjénezni. Nem kell s 

ket eregetni az iró szemei elé. Kritizálni ke 
Az irót k 
m 

. 

a kritikát nevezesse a kicsinyesség. A 
ugy sem lehet ha érték, ha pedig ne. 
magasztalni öt? Ez nem müvészet, 
Ez a posványos vizeken evez, 
tisztasag felé törekszik és annak 
melyhez több nem kell és a 

vagyunk, ahol vagyunk? A bitangság, értékes könyv, müvészi könyv, csak az a baj, hogy 
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Egy érdekes ügy margójara 
Az ezer bajjal küzködő polgárt az ág is huzza. Nem elég hogy, a rengeteg 

közterhet viseli, szótlanul görnyed, dolgozik, küzd, robotol, hogy az adóját megfizes 
se, gyermekeit kulturemberhez illően nevelje, hanem olgan dolgoknak is kivan téve 
a mely elitélendő és semmi szin alatt sem dicséretes. 

Minket nem lehet azzal vádolni, hogy a közérdekében nem emeljük fel a szavun 

kat, mert minden sora ennek a lapnak a közérdekében iródik és mi nem tudunk alud- 
ni ha valami igazságtalanság történik az adófizető polgárral s addig verekedünk 
kiabálunk, harcolunk szaladgálunk értük, mig valamilyen formában elégtételt nem 

kapnak. 
Mi meghallgatjuk az ellenfélt is és a harag záporában mindakettőnek a békét, 

ajánljuk s a gyengébb, a legyőzött az elbukott bennünk mindig segitőre talál Ettől 
függetlenül azonban az a véleményünk, hogy aki bünös, az bünhödjön, de a kinek 
igaza, van az teljes mértékben rehabilitálva legyen. 
Egy derék vulkáni kereskedőről van szó, akit Schmilovitsnak hivnak és a kiről 
ebben a lapban nemrégen cikk jelent meg és mi erről a cikkről másfele is infor- 
málva, azt a vélemény kaptuk, hogy abbban a formában nem felel meg a valóságnak. 

Meggyőződtünk róla, tehát kötelességünk az állításainkat korigálni a Schmilovits 
ur javára. 

Ez a korigállás egyáltalában nem esik nehezünkre, mert, az a véleményünk, 
hogy ha valakit igazságtalanul bántunk meg, akkor attól bocsánatot is tudjunk kér- 
vis annak elégtétellel is szolgáljunk. Ez a gavaléria és az ujságiró nem tehet egye- 
bet, minthogy ezt a gavallér törvényt önmaga tartsa be legelőbb. 
egutóbb Schmilovits ellen más oldalról is kampány folyt és ez a kampány is 
igazságtalanul érte Schmilovitsot. 

Belekeverték különböző ügyekbe a melyek rossz szinben tüntethetik őt fel a 

nyilvánosság előtt, de ezek a támadások nem voltak egyebek, mint rosszakaratu 

hiresztelések. Schmilovits aktákkal igazolja, hogy mindig, mindenkor helyesen es 

törvényésen járt el s a mit tett azt legálisan tette és semmilyen tekintetben nem 

csinált olyan dolgot, a melyért őt vádolni lehetne. 

Olyan cikk is jelent meg az egyik antiszemita Bucuresti lapban a mely alka- 

Imas arra, hogy a béket és a csendet megzavarja a lakosság között. Erre a riadóra 

a nevezett lapnak semmi joga és semmi erkölcsi alapja nem lehet, mert a sajtónak 

nem áz a kötelessége, hogy felekezeti béketlenséget szitson kanem az ellenkezője. Ez 

a hir tendenciós, rosszakaratu és nem is igaz s egy sajtóorgánumnak a mely pláne a 

fővárosban jelenik meg, ilyen hazugságot leirni nem szabad, vétek és káros is. 

1 k és személyes bosszuból megvádolni egy kereskedőt, 

be adózás cimén az állampenztárba, nem emberies 

Tt 1cA 

ggel, 
aki évenkint mehéz ezreket fizet 

es nem is célravezető. 

Amugy is annyi más baj van, a mely miatt kereskedőink és altalában a lakos- 

ság szenved, hogy ezt üres vádakkal tetézni hitelrontás és egzisztenciális rombolás, 

mely nagyon káros és nagyon hátrányos a közszempontjából. 

Nektink sem rokonszenves a mi helytelen és magunk sem emelünk kalapot 

azok előtt akik artanak a köznek. de ami igaz, azt kimondjuk még akkor is, ha ma- 

gunkat cáfoljuk is meg vele. 

Suchmilovits vulkáni kereskedő nekünk se nem rokonunk, se nem ismerősünk, 
csak éppenolyan egyszerű embertársunk mint akárki más, de leszögezzük, hogy a 
tamadások igazságtalanul érték és ezzel a megallapitással tartozunk magunknak el- 
sósorban, azután pedig a nyilvánosságnak, a melynek becsületes és őszinte harcossai 

voltunk, vagyunk és leszünk minden időben. (m) 

Olvassa a Zsilvölgyi Naplót 

Nyugodtan pihennesz, veszély nem fenyeget, 
Flit biztosan puszttt szányogot, tegyeket. 

A gyermek életéért nagy adót fizet a visszataszító 
rovaroknak, melyek csökkentik ellenállóképességét, 
beszennyezik eledelét és hordozzák a betegséget 
szegény kis védtelen testére. A rovar a gyermekkor 
legfenyegetőbb veszedelme. Permetezzünk Flitet 

Flit megöli a legyeket, szúnyogokat, bolhákat 
tetveket, molyokat, hangyákat, svábokat, poloská- 
at. és elpusztítja petéiket is Veszélytelen. Nem 

hagy foltot. 

Flit nem tévesztendő össze más rovarirtókkal! 
Sárga kanna — fekete sávval! 

gyorsabban s] 
Kizárólagos képviselet Romania részére: ftandart Drogoria Bueurest 
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már megnyilt ismét a gyögyulást és üdülést kereső emberek részére. 
Meleg kénes szénsavas ! a betegek ezreitaláltak már gyógyulást. 
Aki tehát nem csak szórakozni, hanem szenvedéseitől, betegségeitól 

megszabadulni akar, az keresse fel e fürdőt, amelyet bátran nevezhetünk 
minden kékedés nélkül Erdély legjob es legolcsóbb fürdőhelyének. 

Vonat- és antóbusz-megallóhely a fürdő kapujábn. 

Vendéglőjében izletes jö etelek es italok ! 

Legrain 
Houbigánt, 
Roger Cullett, 
francia gyárak valódi kölni 

vizeinek és poudereinek 
főképviselete és lerakata 

KIGYÓ DROGERIA 
PETROSENI 

zenvedő nöknél a természetes Ferenc 
ózset keserüviz könnyü, erőlködés nélkül való bél- 

ést idéz elő és ezáltal sok esetben 

onatkozó tudományos irodalom több meg- 
h a „Ferenc József" viz kitünő 

saját kisérletei alapjan is alkalma volt 
ni. Kapható gyógyszertárakban, 

gy 
la kis 
ződést szerezni 

nn és füszerüzletekben. 
, 

nyári ci pö könnyü, szellős, ruga- 
ékomy legyen. Ügyeljünk a 

Lapunk utolsó számaiban a zsilvölgyi sport- 
ról keveset irtunk. Ennek oka abban keresen- 
dő, hogy a gazdasági krizis következtében a 
zsilvölgyi sportban is bizonyos defektus követ- 
kezett be és a csapatok nem tehettek eleget 
annak a kötelességnek, a melyet az ország sport- 
kerületeinek szabályzata előir. Hasonló okok 

melyen a Jiul olyan erőt képviselt, a mi pá- 
ratlan az ország sport történetében. 

Egyes lapok ugyan már kárörvendve azt 
kürtölték szét – bizonyos zsilyölgyi hiresztelések 
alapján — hogy a Jiul feloszlott, elpusztult stb. 
Megnyugtathatjuk az informátorokat, hogy a 
Jiul igen is él és élni fog, habár ennek az el- 
lenkezőjét sokan szeretnék Sőt forduló pontot 
jelent a Jiul életében, hogy legközelebb részt 
fog venni az őszi bajnoki mérkőzéseken is. A 
Temesvári kerület ugyanis leirt Romanescuhoz, 
a Jiul vezetőjéhez, hogy alaktisák meg a zsil- 

vőölgyi alkerületet a melyhez tartozni fog, Déva, 

miatt maradt el a tavaszi bajnoki forduló is, a 

Piski, Hátszeg, Tg.-Jiu, Hunyad és önalló alke 
rületként fog müködni. Ez a helyzet megfogja 
változtatni a zsilvölgyi sport arcát és és fellen- 
dülés is várható a jövőben. Ebben a remény- 
ben inditjuk el sportcikkünket utjara. 

Camp-Minerul 4-2. 
A régi két rivális csapat, a Camp és Mine- 

rul az elmult vasárnap találkoztak régóta először. 
A Camp-ban csupa fiatal, de reményekre jogo. 
sitó iljuság, mig a Minerulban mind a régi 
hires klasszisok foglaltak helyet élén, Szüle, 

a kisujjában van a fotbal minden trükje, de 
sajnos az elmult vasárnap ez a kisujbeli folbal 
tudomány nagyon is éreztette hatását, mert a 
Camp ifju csatárai, fürgén, odaadóan, szivvel 
lélekkel játszottak s az eredmény mnem maradt 
el, mert a nagy ágyukat, a ,srácok" négy ket- 
tőre verték el, ami nem lebecsülendő eredmény, 
ha összehasonlitjuk a játékosklaszist a két csapat 
között. 

A vasárnapi mérkőzést a Minerul a Brassói 
Lapokban konferálta be, abban a reményben, 
hogy egy frázisokkal tele és talán sugalmazott 
referada elég a gyözelemhez. 
A mérkőzést Szabó, illetve Ne 

le, a második félidőben több alk 
olyan hibákat, a melyet m 

Dankó, Kiss, Barabás Mézner, olyanok, a kiknek 

gyedi vezett 
alommal elnézve 
tt U Ina torolni 

k pható nagyban és kicsinyben: Kigyó dr ogéria Petrosen 



,„ZSILVÖLGYI NAPLÓ, 

Ápold gyermekedet: HŐFER hintőpor-krém-szappannal. 

Hiénák 
Mindig tudtuk, hogy a pártlapok néha szok- 
tak nagyitani is és egyes esetekben nagyon 
is tuloznak és van bátorságuk olvasóikkal olyan 
dolgot elhitetni, a melynek eredete és egyál- 

talában a valósága megsem közeliti az igaz- 

ságot. Sajnos ezt olyan orgánumok teszik a- 
kiknek a nyilvánossága a nagy közönség és 

országosan is számitasba, kerülnek. 
Az utóbbi napok eseménye alkalmával fel- 

tevesünkben nem csalódtunk és ismét szem- 
taniu voltunk egy csomó üres hazudozásnak 
és tendenciós hiresztelésnek. a melyeket az 
egyes lapok oldaláról olvastunk el. 
A liberálispártról pl. az utóbbi napokban 

megint egy csomó olyan hir jelentmeg, a mely 
nem csak hogy nem fedi a valóságot, de közön- 
séges hazugság is, Sajnos nekünk még nincsen 
olyan kialakult olvasóközönségünk, a mely a 
lapok nagyon sok esetben hamis hireit elle- 
nóörizze és azokat felelőségre is vonja. 

d. VINTILA BRATIANU 

Nagy jelentőséget tulajdonitottak pl annak, 
hogy Bratianu Gh. kilépett a liberálispártból, 
holott tudnia kell Bratianu Gheorgeról, hogy 
politikai szémpontból csak anyi jelentősége 
van, hogy fia a nagy államférfiank Bratianu 
Jonelnek. Ennyi az egesz. lelentősége ennek a 
fiatalembernek egyáltalában nem volt és igy 
a liberálispárt semmit sem veszitett vele ha 
kilépett. A lapok ezért ebből az alkalomból 
hiéna módjára közölték a legképtelenebb cik- 
keket és hábár tudták ők is hogy a liberális- 
párt régi hires fegyelme nem olyan könnyen 

mond csődöőt, é még is minden soraikban az 

volt, hogy a liberálispárt felbomlott, Bratianu 
Vintila lemondott, másnap meg hogy vissza- 

vonult, harmadnap, pedig, hogy az egész or- 
szág követi Bratianu Gheorgét és igy tovább. 

A valóság pedig az, hogy azok követték Bra- 
tianu Gheorgét, akik már évekkel ezelőttkilet- 

tek zárva a pártból, vagy pedig személyes hiu- 

ságból diszidensek lettek. Ez az „egész ország" 

áll Bratianu Gheorgéból, Zigre Miklósból, Val- 
jeanból és a Galati szervezet két emberéből 
és ezzel készen is van az „égész ország". Azt 
is irták a lapok, hogy Neamtu a dolji és gorji 

liberálispártok főnöke diszidens lett, holott 

ezt Neamtu maga cáfolta meg és kide- 
rült, hogy egyetlen diszidens sincsen több, 

intila a párt főnöke egyébként az alábbi ki- 
ielentést tette. 

mek Ha egy fának az ága rothad!, akkor azt le- 
de kell vágni, nehogy a törzs is elrothadjon bele". 
M Ezt a kijelentést Bratianu Vintila, Bratianu 
14 Gheorger értette. 
gnel A liberálispárt tehát egységes és bármenyire 

mM]szeretnék is a hiénák a szakadás nem állo 
be s a hetven év óta hires pártfegyelem, va- 
mlamint a közerdekében való munkálkodása a 

m pártnak és a dinasztia érdekében kifejtett nagy 

pártjának fegja titulálni mindenki, aki ösme- 
ri a pártnak a román függetlenségért vivot 
harcát, valamint a belső konszolidáció érde- 
keben végzett munkájat. 

ellene szokni a tendenciós hirek közléséről. 
le, 

zése még is csak megcáfolhatja azokat a 

csak a fentiek. Bratianu Gheorgéról Bratianu 

szerü harcai után továbra is az ország első 

Annak a „nevezett" sajtónak pedig végre is 

ellene mutani, hogy a nyilvánosság el- 

A vátosi tanács figyelméhe 
Több oldalról kerestek fel bennünket a kö- 

zönség köréből azzal a panasszal, hogy a város 
egyetlen parkját este tiz órakor bezárják, vagy 
is igen koran kell a fák alatt levegőző közön- 
ségnek a parkot elhagyni. Nem tudjuk, hogy 

a mélyentisztelt tanácsnak mi a véleménye, de 
mi lekell, hogy szögezzünk ebben az ügyben 
valamit és ez az, hogy a park egész télen nyitya 
volt éjjel-nappal, szóval olyan idöben, mikor az 
emberek nem igen üldögéltek a parkban és a 
mikor a park bezárása helyes lett volna. Tisz- 

telettel kérdjük, hogy miért nem volt a park 
télen bezárva, és miért zárják be nyáron és ha 
már bezárják, miért zárják be tiz órakor és 
miért nem legalább tizenkét órakor ? Ezenkivül 
a seprés és és locsolás nem artana hébe korba 
és főleg akkor nem, ha koncertet tart a társulati 

zenekar. 
Ezenkivül pedig figyelmébe ajánljuk a rendőr- 

ségnek, hogy oktassák ki a rendőrszemeket, 
arranézve, hogy ne csak a gyermekeket kerges- 
sék le a park füves részéről, hanem a nagyo- 
kat is akiknek ezt a tilalmat egyébként tudni is 
kellene. 

Angol, francia leckéket adok a legn 
jabb nyelvtanulási formák szerint. Er- 
tekezni lehet e lap kiadóhivatalában. 

Mi történt a rendőrségen? 
A helybeli rendőrségről az elmult napokban 

cikk jelent meg a Dimineata cimü bucuresti 
lapban, a mely a többekközött bizonyos an- 
kétról tesz emlitést és azt irja a cikkiró, hogy 
a helyi rendőrségen a rendőrtisztek között 
nincsen meg az egyetértés és Bredan dévai 
pestortitkár ez ügyben tartott Turai belügyi- 
miniszteri államtitkárral egyetemben vizsgála- 
tot. Megkérdeztük az ügyben Buzika helyi 
rendőrfőnököt a ki a következő kijelentést 
tette lapunknak : 
,Nem felel meg a valóságnak a Dimineala 

cimü lapban megjelent cikk, a melyet tendenci- 
ozusan helyeztek el azok, akiknek minden 
érdeke azt kivánja, hogy a nyilvánossag előtt 
a rendőrséget lealacsonyitsak. Valótlan az, hogy 
a rendörség politizalna és még valótlanabb az, 
hogy a cikkben emlitett rendörtisztek politizal- 
ndnak. Mi végezzük a közérdekében való köteles- 
ségünket és a politikával nem törődünk. Hogy 
ez a cikk megjelent az nem egyébb mint égy 
zsaroló hadjarat ellenünk olyan egyén reszé- 
ről, a kinek több bünügyi aktája fekszik a 
rendörségen eljárás alatt Alkalomadtan azon- 

ban erröl még beszélni fogunk'. 
Ezeket mondta Buzika rendörfönök, a kinek 

pártatlanságáról a petroseni közönség meg- 
gyözödhetett és inkább az lesz a baj, hogv 
Buzika nem akart pártszolgálatot végezni 
egyetlen pártnak sem, mivel az ö szeme elött 
a közérdeke lebegett mindig es ez csak dicse- 
retreméltó a Buzika részéröl. 

a fényképezés. 

fénykepészeti szaküzletében. 

Hasznos szórakozas! 

Nemes szörakozas !! 

Az összes gepeket és fotó-cikkeket legelönyösebben szerezheti be 

Kováts P. Fiai 

Cluj, Piata Unirii 8. 

Arjegyzéket kivánatra dijtalanul küldünk 

Szép szórakozás! 

Minden gondos házasszony 

s
 

SZEPLŐK 

MÁJFOLTOK 

PATTANÁSOK 
ellen, kizárólag 

Kárpát Benzoe Crémet 
használjon ,mely rögötn szépit. Kesziti 

KÁRPÁTI JÁNOS 
gyogyszertára 

ARAD 
Bulevardul Regele Ferdinand No. s3Z 

Mindenütt kapható. Csakis a leplombált és 

ireszteléseket és rájuk nézve nem lehet ked- 
ező a tények megállapitása. 

a Kárpáti névvel ellátott doboz a valódi 

AÁRBOR 

a ész 

tüzifa és épitkezési anyag rakt 
Petroseni. Col. Janza telep. 

Apritott tüzita és gyujtófa (k 

lnazhoz szallitva. 
Összes épitkezesi anyagok 

olcsó arakban 

Cserép, tégla 
cément 



gSsILVOLGY NAPLO 

TVOyat a hálnyi podá érdetela 
Lapunk egyik számában megrtuk, hogy a 

zsilvölgyének az uj vonatbeosztás után nagyon 

leromlott a postai közlekedése, mert az érke- 
ző és az induló posta között huszonnégy órai 
deferencia van. Ez ügyben arra kértük a ke- 
tületi posta igazgatóságot, hogy találjon mó- 

dot arranézve, hogy ezen a ránknézve hátrá- 

nyos helyzeten valamilyen módon segitsen. 
Cikkünkre a dévai postaigazgatóság azt az 
értesitést küldte, hogy szivesen segitene a 

zsilvölgyi közönségnek az általunk szóvátett 

jogos panaszán, de az uj vonatbeosztások a 
zsilvölgyi postai közlekedésnek nem felelnek 

meg és csak a jelenlegi vonat szállithatja a 
pogstát, mivel éjszaka nem lehet a szabályok 
értelmében lebonyolitani. Minden esetre a 
övőben a vasutak vegyék ezt a fontos kérést 
figyelembe és ugy intézzék a legközelebbi 

vonatváltozásokat, hogy a zsilvölgyi posta na- 
ponként érkezzen és naponként induljon. Mi- 
vel pedik már a háboru befejezése óta több 

mint tiz év telt el, ideje volna naponta lega- 

lább kétszer érkezni a postanak és ugyancsak 
kétszer mditani is, mert az még is csak rel- 
tenetes rendetlenség a postai közlekedés terén, 

hogy a zsilvölgyében teljes huszonnégy órát 
kell várni egy érkező, vagy az induló postára. 

Itt emlitjük meg, hogy az egyik dévai lap 

egy kirecskét közölt, a melyben a jól infor- 
mát" cikkíró ur azt irja, hogy megoldották a 
zsilvölgyi postai közlekedés hibáit, mert a 
postatőnökség elrendelte, hogy a postát a jö 
vőben Pujon is adják le. Ne tudjuk, hogy 
a cikkiró ur a megye székhelyén lakik e vagy 
pedig Afrikába, de azt tudnia kellene, hogy 

DPoj a zsilvölgyétől 45 kilométerre van és 
al a zsilvölgyének még nincsen megoldva 

a postai közlekedése, ha Pujon leadják a postát. —
—
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Elgül amouvendőglk pelrosenihen 
acaresti kávéhdz. Elsőrangu étterem, Pon- 

tos kiszolgálás. Esténként Rudi hires zenakara 
muzsikál. 

Berger kávéház. Legjobb szórakazó hely. 
Kitünő cigány zene. Mozi. 

Negulescu étterem. Naponta frissen csapolt 
sör. Tiz órai. Kellemes étkezés Családi va- 
csorák. Olcsó árak. 

Központi kávéhaz. Minden 
cigány zene Friss sör, 
szolgálás. 

Apolló bodega. Intim szórakozó hely. Kitünő 
cigány zene. Jó borok. Frissen csapolt sörök. 

Hubertné vendéglője. Változatos menü és 
igen izletes. Családi mulató. Jó italok. Pontos 
kiszolgálás. Olcsó árak. 

Vasuti étteren. Tulajdonos Rozenberg Sá- 
muel. Abonament. Házi konyha. Vállo gatott 
italok. 
Pap Arpád vendéglője. Elsőrendü étterem és 

jutányos árak. 
Muankáskaszinó. Vezető Fábian István. Szak- 

szerü vezetes. Házi konyha. Kitünő ételek és 
italok, Tisztaság, pontosság és jutányos árak. 

Altiszti kaszinő. Csak tagoknak. Könyvtár, 
kuglizó, billiárd étterem. Valódi Enyedi borok. 
Finom konyha. 

Tiszti kaszinó. Terasz, friss sör, tiz órai, 
Különlegességek. 

Iparoskör. Az iparosság találkozó helye. 
Naponta frissen csapolt sör, jó bor, billiárd, 
könyvtár stb áll a tagok rendelkezésére. 

CGotzel Johan és Imling : Kitünö ételek, italok. 
Elsörangu bodegak petroseniben. 

Bodega Delicatese. Friss felvagottak. Cukor- 
kák, csokoládé különlegességek. Déligyümölcs 
raktár. 

Zalmen bodega és falatozó. Tisztaság, kénye- 
lem, jó áru, pontos kiszolgálás. 
Háger bodéga. Kitünő felvágottak, gyümöl- 

csök, cukorkák, csokoládék. 

Pallas bodega. Gazdag raktár mindenféle 
déligyümölcsből, Friss felvágott raktár. 

Debreceni irodalmi almanach] 

nap elsőrangu 
friss italok pontos ki- 

Szerkesztik: 

BENYOVSZKI PAL 
KISS ISZVÁN 

Versek, 

novellák, 

essék, 

kiváló 

magyar 

iróktől 
Ára: 

80 Lei 

A 22iró műveivel megjelenő könyv elő- 
jegyezhető lapunk kiádóhivatalában 

ország, Németorszag, 

veg- és betörés-, jég- 

modern feltételek. 

Pliönix élet biztosítótárgagág Bécsben 
Alapittatott 1882. évben 

Románial igazgatoság: Bukarest, Buolev. Elisabeta No. 10. : Evdélyrészi ellenörző iroda: Cluj Str. Nicolae lorga 16. Vezérkepviseletek: Arad, Brasov, Cluj Cernáuti, 
satu-Mare, Sibiu, Trg.-Mures, 

Bizlositási atlomány 1929 junius végén kb. 50 miliárd lej, 
Biztórtsági alapok 1998 év végen 57 

: Dij-és kamalbevételek 1928 évben 
A társaság müködési területe: Ausztriai 
Egydtom, Franciaország, Görögország. Hoilandia, J ugoszlávia, 
Mag Olaszorszag, Palesztina, Romania, Spanyolország, 

Tunisz, Törökorszaág. 
zZsilvölgyi képviselet Horvath Mornál etroseni. 

e ó ,,Steaua Romáaniei 
mán Biztositó-Társaság (a Phönix koncernjében) 

Encuregti, Bulev. 
rdélyreszi föigazgatósag: 

baleset-, szavatossági-, automobil-, 
szállitmany-, élet- es népbiztosítasok. 

Chisináu, Medias, Oradea, 
Timisoara. 

ó 
Belgium, Bulgaria, Csehszlovákia, 

Lengyelország, 

Elisabeta 10 sz 
Brasov Kapu-ucca 65 sz. 

géptöres-, 

E
m
e
m
 

e e - k 

Uzina Electricá soc. pe a 
Petroseni - Anyagraktára: 

tart mindennemü magas es alacsony fesztültségü szerelési 
gokat. Csillárok izzólámpák és tözökészülekek 

a legjutányosabb aron 

valamint Standard, Philips és Nóra Rádi ba 
és Radió alkatrészkben nagy raktara minden 
kielégit. A Rádió osztály Petroseni Bul. R. 

Ferdinánd Marek hazban van. 

1 vllágirodalom Tegszehbkönyvei 
érkeztek román és magyarnyelven a 

legujabb ujdonságok 

Szabó : 
petroseni és lupeni könyvkereskedesében 
Tekintse meg a könyveket a kirakatokban, 

István 

Orvosi hir. Dr. Junger kktmast 

Horia 18 szám alatt van. Orvosi rendelő 

Bul. Regele Ferdinánd 76 szám alatt nyitv 

egész nap. 

Hladió 

egy emeletes ház. 7 szoba, konyha, kamara,fpince udvar és eg 

külön 2 szobás lakás is. Ertekezni lehet ellap kiadóhivatalába 

smemesmeese. 
Megjelent! 

T v Kme 

Megjelent! si 
s 

HARCG A TÉGHKEN 
S. Nagy Laszló uj könyve: 

s
 

küzdelmek höskorábol. 
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Aki melyebb bepillantást akar az 
erdélyiirodalom kárpitjai mögé, az 

vegye meg S Nagy László uj 
könyvét. Megrendelhető az „Er- 
délyi Szemle kiadóhivatalaban 

E a pénz előzetes beküldése vagy 

utanvét mellett. 
Egyszerű peldány 50 L. Amatör 

példány 100 L. 

„Ágronomul--Gazdák" 
Mltalános Biztositó Részvénytársaig 

Alaptőke és biztonsagi alabp 
600.000.000 — Leien felül 

Erdekközösségpen a DUNA bcsi és a 
MAGDEBURÓI biztositó társaságokkal va- 

lamint a Chrissoveloni Bankkal.. 

Viállal legelönyősebben tüz, élet, jég, allat, 
betörés, baleset, szavatosság, üveg, autó, 
szállitmány séb bi TM .... 

legolcsóbb 

Ezenkivül köt o 
rendkivüli előnyös 
sitásokat az egész 

Kepviseletek az egesz orszégban : 

AR sÁNDoR et 


